

നല്ല ആശ. സൃഷ്ടികളിൽ നിന്ന് സ്നേഹം കൊതിക്കുന്നതാണ് ചീത്ത ആശ. മനുഷ്യൻ സ്നേഹിക്കപ്പെടാ നുള്ള ആഗ്രഹത്തെ മാതാപിതാക്കളിലും, ജീവിത പങ്കാളിയിലും, മക്കളിലും, പണത്തിലും, പ്രകൃതിയിലും അന്വേഷിക്കുമ്പോൾ മനുഷ്യന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നു. സ്നേഹം ലഭിക്കാതായാൽ സ്നേഹം നൽകാനുള്ള കഴിവ് നഷ്ടപ്പെടുന്നു. സ്നേഹത്തിന്റെ ഒരുഭാവം മാത്രമാണ് സഹനം. അതുകൊണ്ട് വേദനകളെ സ്വാഭാവികമായി നേരിടണമെങ്കിൽ -സഹിക്കണമെങ്കിൽ- ദൈവസ്നേഹത്താൽ നിരയുക എന്നത് മാത്രമാണ് പരിഹാരം.

ദൈവം എന്നെ സ്നേഹിക്കുന്നുവോ?

ദൈവം പരിശുദ്ധാത്മാവിലൂടെ മനുഷ്യഹൃദയത്തിലേയ്ക്ക് ചൊരിയുന്ന സ്നേഹം (റോമ 5:5) മനുഷ്യൻ നിഷേധിക്കുന്നുവെന്നതാണ് പാപമെന്ന് നാം കണ്ടു. സ്നേഹത്തിന്റെ നിരസനം മൂലം മനുഷ്യനെ കുറ്റബോധം വേട്ടയാടുന്നു. കുറ്റബോധമുള്ള മനുഷ്യൻ ദൈവത്തിൽ നിന്ന് സ്നേഹം സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയാതെ വരുന്നു. അവൻ ദൈവത്തിൽ നിന്ന് കൂടുതൽ കൂടുതൽ അകലുന്നു. അവസാനം അവൻ പന്നികുഴിയിലെത്തുന്നു. പന്നി കുഴി പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്നത് ആരും സ്നേഹിക്കാനില്ലാത്തതിന്റെ തീവ്രമായ വേദനയാണ്.

ഈ വേദനയിൽ പിതാവിന്റെ ഭവനത്തെക്കുറിച്ച് അഥവാ ദൈവസ്നേഹത്തെക്കുറിച്ച് ഓർമ്മവരുമോ? വേദനിക്കുന്നവൻ ദൈവസ്നേഹാനുഭവത്തിന്റെ ഓർമ്മ നൽകുന്നതാണ് സുവിശേഷ പ്രഘോഷണം. എല്ലാ സുവിശേഷ പ്രഘോഷണത്തിന്റെയും കേന്ദ്രം 'കെരിഗ്' മ് യാണ്. 'കെരിഗ്' മ് കേൾക്കുന്നതിലൂടെ ഒരുവൻ ദൈവത്തിന്റെ സ്നേഹം ഓർമ്മവരുന്നു. എന്റെ പാപം മൂലം യേശു കുരിശിൽ മരിച്ചുവെന്നും, എന്നാൽ യേശു ഉത്ഥാനം ചെയ്തു കൊണ്ട് എന്റെ പാപം നിലനിൽക്കുന്നില്ല എന്ന് ഒരുവൻ കേൾക്കുന്നതാണ് സുവിശേഷത്തിന്റെ കേൾവി. ഒരോ വി. കുർബ്ബാനയിലും സഭ ഇക്കാര്യം പ്രഘോഷിക്കുന്നു.

ഒരുവൻ ദൈവം സ്നേഹമാണെന്ന് ശ്രവിച്ചു എന്നതിന്റെ തെളിവെന്താണ്? സ്വന്തം സാഹചര്യങ്ങളെ ഒരു വൻ/ ഒരുവൾ പൂർണ്ണമായും ദൈവകരങ്ങളിൽ നിന്ന് സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അവൻ/അവൾ ദൈവസ്നേഹം അനുഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഉദാഹരണമായി ഒരുവീട്ടിലെ ഗ്രഹനാഥൻ മദ്യപാനിയാണെന്ന് കരുതുക. ആ ഗ്രഹനാഥനെ ആ വീട്ടിലെ ഭാര്യ എങ്ങിനെ സ്വീകരിക്കുന്നു? മക്കൾ എങ്ങിനെ സ്വീകരിക്കുന്നു? എന്ന് പരിശോധിച്ചാൽ ആ വ്യക്തികൾ ദൈവസ്നേഹാനുഭവത്തിലാണോ എന്ന് തിരിച്ചറിയാം.

ഭർത്താവ് മദ്യപിച്ച് വരുമ്പോൾ എനിക്ക് അർഹിക്കുന്നതിനേക്കാൾ നല്ല ജീവിത പങ്കാളിയെ നൽകിയ ദൈവമേ ഞാൻ അങ്ങയ്ക്ക് നന്ദി പറയുന്നുവെന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കുവാൻ ഒരു സ്ത്രീക്ക് കഴിയുമോ? എനിക്ക് ഞാൻ അർഹിക്കുന്നതിനേക്കാൾ നല്ല അപ്പനെ നൽകിയ ദൈവമേ ഞാൻ അങ്ങയ്ക്ക് നന്ദിപറയുന്നുവെന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കുവാൻ മക്കൾക്ക് കഴിയുമോ? ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കാത്ത ഒരു വീട്ടമ്മയെക്കുറിച്ച് ഭർത്താവിനും മക്കൾക്കും ഇതുപോലെ പ്രാർത്ഥിക്കുവാൻ കഴിയുമോ? മക്കൾ ഇത്തരത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചാൽ മാതാപിതാക്കൾ അവരെ ദൈവകരങ്ങളിൽ നിന്ന് സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമോ?

ഇത്തരത്തിലുള്ള ആത്മീയ പ്രവർത്തിയിലൂടെയാണ്, തന്റെ ചുറ്റുമുള്ളവരെ, നമ്മുടെ ജീവിതത്തിന് എതിരായാലും അവരെ സ്വീകരിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയുക. ഇത്തരത്തിൽ ബന്ധങ്ങളിലൂടെ അനുഭവിക്കുന്ന വേദനകൾ, ജീവിതത്തിന്റെ സ്വാഭാവിക ഭാഗമെന്നപ്പോലെ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ് കൂടുംബജീവിതത്തിലെ സഹനം. ഈ സഹനത്തിലൂടെ യേശുക്രിസ്തുവിലൂടെ നമ്മിലേക്ക് ചൊരിയപ്പെട്ട പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ സഹവാസംമൂലം നമുക്ക് ലഭിക്കുന്ന ദൈവസ്നേഹാനുഭവം വളർച്ച പ്രാപിക്കുന്നു. എന്നാൽ നാം സുവിശേഷം കേൾക്കുകയും, അൾത്താരയിൽ നിന്ന് 'കെരിഗ്' മ് അനുഭവിക്കുകയും ചെയ്തിട്ട്, നമ്മുടെ ജീവിതത്തിൽ വേദനകളുണ്ടാകുമ്പോൾ അവയെ ദൈവകരങ്ങളിൽ നിന്ന് സ്വീകരിക്കാതാകുമ്പോൾ, നമുക്ക് ദൈവം നൽകിയ സ്നേഹാനുഭവത്തിന്റെ ഓർമ്മ മാഞ്ഞുപോകുന്നു. അതുകൊണ്ട് അടിസ്ഥാന ബന്ധങ്ങളിൽ നിന്ന് (അപ്പൻ, അമ്മ, സഹോദരൻ, സഹോദരി, ബന്ധുമിത്രാദികൾ) വേദനകളുണ്ടാകുന്ന അവസരങ്ങളിലെങ്കിലും, അതിനെ ദൈവകരങ്ങളിൽ നിന്ന് സ്വീകരിക്കാൻ ഒരു വ്യക്തിക്ക് കഴിയട്ടെ. ചെറിയ കാര്യങ്ങളിൽ വിശ്വസ്തനായവർക്ക് മാത്രമെ വലിയ കാര്യങ്ങളിൽ വിശ്വസ്തരാകുവാൻ കഴിയുക.